

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 126 (5453)

Пятница, 8 июля 1938 года

Год издания XIX

ВСЕМЕРНО УСИЛИВАТЬ МАССОВУЮ РАБОТУ

Во время избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР партийные организации нашего города и района развернули большую массовую политическую работу среди всех слоев населения. Тысячи агитаторов, партийных и непартийных большевиков, вели агитацию на предприятиях, в цехах и сменах, в колхозных бригадах, общежитиях, на квартирах граждан. Использовались все формы и средства большевистской агитации и пропаганды. Лекции и беседы, коллективные посещения кино и театра, вечера самодеятельности, кружки, радио — все использовалось для того, чтобы обеспечить успех выборов Верховного Совета РСФСР.

Широкий размах политико-массовой работы обеспечил на многих участках стопроцентную явку на выборы. 99,9 процента избирателей Томского городского избирательного округа и 99,3 процента — по сельскому избирательному округу приняли участие в голосовании. Коммунисты и беспартийные дружно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Сейчас задача партийных организаций состоит в том, чтобы закрепить успехи избирательной кампании, множить и усиливать связь коммунистов с беспартийными, еще больше сплачивать народ вокруг партии и ее Сталинского Центрального Комитета.

Связь с массами, укрепление этой связи, готовность прислушиваться к голосу масс — вот в чем сила и необходимость большевистского руководства. Эти слова родят нашей партии товарища Сталина следует всегда помнить каждому коммунисту.

В избирательную кампанию тысячи новых беспартийных активистов приближались к партии. Многие из них вступили в кандидаты партии, в группы сочувствующих, в комсомол. Активисты избирательной кампании извлекли желанное богатство — знание. Некоторые из них продолжают вести работу.

Но надо сказать, что в ряде партийных организаций после дня выборов растеряли этот актив, не могут организовать большевистскую агитацию. Например, во время избирательной кампании в парткабинет Кировского района ВКП(б) для индивидуальной консультации приходили ежедневно десятки агитаторов. Теперь же в парткабинет приходят 2—3 агитатора в день. Если раньше на семинары агитаторов производственных предприятий суда приходило по 20—30 человек, то на семинар, проводившийся 5 июля, явилось только 12 агитаторов.

Заведующая парткабинетом тов. Васова делает отсюда совершенно правильный вывод о том, что наблюдается значительное ослабление массовой политической работы на предприятиях. Но разве роль парткабинета заключается только в том, чтобы проводить консультации, семинары и отмечать ход или ослабление агитационной работы? Парткабинеты обязаны вместе с партийными организациями организовать и возглавить массовую политическую агитацию.

Сегодня мы публикуем письмо партгорга т. Рассохиной, которая бросает справедливый упрек Кировскому райкому ВКП(б) в том, что он далеко недостаточно помогает первичным партийным организациям в проведении партийно-массовой работы. Парторганизация создала 6 кружков

по изучению Конституции РСФСР и «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР». Теперь руководители этих кружков не знают, чем им заняться, а партгорг и Кировский райком ВКП(б) по существу толкают их на то, чтобы распустить кружки. Допускать этого ни в коем случае нельзя.

Еще больше нуждаются в конкретной помощи пропагандисты и агитаторы на селе. В избирательную кампанию из 12 комсомольцев села Яр, Верхининского сельсовета, 11 работали агитаторами. Что они работали хорошо, в этом не приходится сомневаться: это процентов избирателей села Яр приняли участие в голосовании и все, как один, проголосовали за кандидата блока коммунистов и беспартийных. Эти агитаторы — комсомольцы и сейчас не прекращают своей работы, но им также нужна помощь. Однако горком комсомола не проявляет никакой заботы о комсомольцах деревни, не оказывает им помощи.

Агитаторами работали большое количество студентов, учащихся техникумов и школ. В связи с каникулами в парторганизациях вузов и техникумов появились разговоры: «Агитаторы разъехались — массовую работу вести некому». На самом деле разъехались на каникулы только часть студентов и учащихся. Большое количество студентов живет в общежитиях, но никакой политической работы там не проводится. Ученик 12 средней школы комсомолец Бржезинский рассказывает, что секретарь комсомольской организации на его вопрос о работе ответил: «Теперь каникулы, никакой работы проводиться не будет».

Подобным «комсомольским» настроениям, имеющимся в первичных партийных и комсомольских организациях города, райкомы партии и горком ВКП(б) должны объявить решительную борьбу.

Мы знаем немало и таких примеров, когда партийные организации, по-большевистски закрепив уезды, достигнутые в избирательной кампании, добиваясь новых успехов в постановке массовой политической работы. Например, в Волжском районе заводской агитационной тов. Киселев провел собрание, на котором присутствовало 200 человек, привлек к массовой агитационной работе 20 новых агитаторов. Также успешно проводят работу заводские агитационные группы Волжского района тт. Дорозов и Байцева. Тов. Байцева хорошо организовала агитационную работу среди домохозяек. Таких же и еще лучших успехов должны добиваться все парторганизации города и района.

Особое внимание все партийные организации должны обратить на содержание агитации, на решительное улучшение ее качества. Этого можно добиться только при условии серьезной постановки политического воспитания, при условии повседневной помощи агитаторам в их политической работе.

Не ослаблять, а повседневно усиливать массовую политическую работу, выдвигать в ряды агитаторов новые и новые слои передовых рабочих, колхозников, служащих, научных и инженерно-технических работников, учащейся молодежи, лучше организовать политическое воспитание кадров агитаторов — вот основная задача в области агитационно-массовой работы, стоящая сейчас перед каждой партийной организацией.



К выпуску Займа Третьей Пятилетки. На снимке: плакат работы художника В. Лисановой — «Подписывайтесь на Государственный Заем Третьей Пятилетки».

Заем Третьей Пятилетки

С ОГРОМНЫМ ЭНТУЗИАЗМОМ ПРОХОДИТ ПОДПИСКА НА ЗАЕМ

После того, как в И-ских лагерях было получено правительственное решение о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), прошло только три часа, а процент охвата подпиской уже составлял свыше 90. С огромным энтузиазмом встретили бойцы, командиры, политработники и их семьи постановление правительства. Подписка на заем имела колоссальный успех.

К 2 часам дня 2 июля все военнослужащие подписались на Государственный Заем. Подписка составляла 90 процентов в месячный зарплате.

Подписываясь на заем, бойцы, командиры, политработники и их семьи выразили свою величайшую любовь к нашей великой социалистической родине, свою преданность делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Мать командира тов. А. В. Павлова говорит:

«Я с большой радостью отдала свои сбережения моему родному правительству. Я знаю, что деньги мои пойдут на дальнейшее улучшение жизни трудящихся, на укрепление могущества нашей великой родины, на укрепление боевой мощи нашей доблестной Красной Армии, где служат мой сын».

Красноармеец тов. Кузовин заявил:

«Отдавая свои сбережения государству, мы знаем, что укрепляем мощь и обороноспособность нашей родины, улучшаем собственное благосостояние. На средства Государ-

ственного Займа будут выстроены новые заводы, фабрики, больницы, учебные заведения, культурные учреждения. Все это будет выстроено на наши советские деньги, для нас, трудящихся. Мы не ходим к зарубежным буржуазам и не выпрашиваем у них казальных кредитов. Советский народ сам богат и без помощи извне справится со всеми делами. Вот почему я с гордостью подписываюсь на Государственный Заем».

«Я подписываюсь на месячный оклад заработка, — пишет в много-тиражную газету член старший лейтенант тов. Павлов. — Этим я хочу лишний раз доказать свою преданность нашей великой социалистической родине, делу партии Ленина — Сталина. Мои деньги пойдут на благо родины, советского народа, и этим я горжусь».

Группа бойцов в письме в газету пишет:

«Мы все, как один, одобрили решение правительства о выпуске Государственного Займа и единогласно подписались на него. Наши займы — яркая печать на преданности войны, удар по фашистским гадам».

В резолюции митинга бойцы, командиры и политработники единогласно приветствуют постановление правительства о выпуске Государственного Займа, выражают беспредельную любовь к своей социалистической родине, постоянную боевую готовность и защите ее от всех посятителей врагов».

А. Сыртлов.

Подпиской охвачено все население

За два дня все население села Калтай и деревни Канданка, Калтайского сельсовета, было охвачено подпиской на заем. Колхозники, не ожидая, когда к ним придет с подписным листом, сами шли в контору правления колхоза, чтобы оформить свою подписку. Многие кол-

хозники — Терехин, Шарфутдинов, Зибаров, Паблонов и другие — подписывались на 100—150 рублей и более.

Служащие организации и урядовский села Калтай подписались на заем на сумму 4635 рублей. Н. Иванов.

Месячный заработок — займы государству

С большим воодушевлением встретили рабочие и служащие спецгорта постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Дружно проводится подписка на заем. За два дня подписались 180 человек. Все рабочие и служащие подписались на сумму 33.645 рублей, что составляет в месячной зарплате 92 процента.

Коллективы магазинов №№ 1, 2 и 6 и коллективы столовых №№ 1 и 2 полностью подписались на месячный заработок. Жулин.

По фязиво-техническому институту из 153 сотрудников подписались на заем 135 на сумму 23 тысячи рублей. Отсутствующим товарищам посланы письма.

Успешным размещением займа еще больше укрепим нашу цветущую социалистическую родину!

ПЕРЕД ВТОРЫМ ТИРАЖОМ ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР

11—12 июля в городе Сталинске состоится второй тираж выигранных по Займу Укрепления Оборона СССР. Во втором тираже будет разыграно 265.000 выигранных на сумму 43.703.800 рублей. Трудящиеся области с большим подъемом готовятся к предстоящему тиражу. Города и районы области соревнуются на лучшую реализацию Займа Третьей Пятилетки. В первые два дня подписка на заем в области достигла 70 миллионов рублей. В прошлом году за два дня было реализовано Займа Укрепления Оборона СССР по всему бывшему Западно-Сибирскому краю, включавшему

Новосибирскую область и Алтайский край, на 63 миллиона рублей. Сталинск деятельно готовится к тиражу. Город украшается, поспешка на заем проходит с огромной активностью. В первые два дня трудящиеся города подписались на 8.151.000 рублей. Таких высоких темпов реализации займа город еще не знал.

В числе членов тиражной комиссии будет свыше 20 лучших стахановцев заводов, фабрик, колхозов и передовых финансовых активистов области. Ожидается приезд на тираж представителей соседних краев и областей. (ОблТАСС).

Второй съезд компартии Киргизии

ФРУНЗЕ, 3 июля. (ТАСС). Съезду открылся второй съезд коммунистической партии (большевиков) Киргизии. Прибыло 220 делегатов с решающим голосом и 81 — с совещательным. Под бурные аплодисменты и возгласы «ура» съезд избрал почетный президент в составе товарищей: Сталина, Молотова, Л. М. Кагановича, Ворошилова, Калашникова, Ан-

дреева, Микояна, Ежова, Жданова, Хрущева, Димитрова, Хозе Динса и Тельмана. Почетным председателем съезда единогласно избран товарищ Сталин. Утверждена повестка дня: отчет ЦК ВКП(б) Киргизии, отчет ревизионной комиссии, выборы ЦК ВКП(б) Киргизии и выборы ревизионной комиссии.

Съезд обратился с приветствием к товарищу Сталину,

ТРИДЦАТЬ СУТОК В ЯПОНСКОМ ПЛЕНУ

Рассказ капитана „Рефрижератора № 1“ товарища В. С. Быковского

ВЛАДИВОСТОК, 4 июля. (ТАСС).

Вчера во Владивостокский порт пришел «Рефрижератор № 1», находившийся 30 суток в японском плену.

В беседе с корреспондентом ТАСС капитан «Рефрижератора № 1» товарищ В. С. Быковский сообщил следующее:

«28 мая, шаходясь у рыбозавода Полюшана (западный берег Сахалина), я получил задание следовать в район залива Пильтун (восточный берег Сахалина), принять здесь морскую авиацию и выйти во Владивосток. В этот же день я связался с японцами и вышел в залив Пильтун. На море был шторм в 8 баллов, который к вечеру 29 мая сменился густым туманом. Путь лежал через пролив Лаперуза. Не имея возможности в густом тумане определиться, мы шли по скалистым берегам».

31 мая, в 5 часов 48 минут, судно село на мель у мыса Носану-Нисоки острова Хоккайдо. Находящийся на меле маяк, по существующим международным правилам, обязан был в тумане непрерывно давать звуковые сигналы. Однако сигналы маяка не подавались. Только тогда, когда мы сели на мель, маяк начал давать сигналы. Японский маяк слышал гул «Рефрижератора», но не откликнулся. Сейчас вполне ясно, что это было преднамеренно».

В момент снятия с мели к нашему судну подошли три японских катера с нарядом полиции в 40 человек. Мне предложили следовать в порт Вакаяма. Полицейский наряд без разрешения вошел на палубу судна.

В порту Вакаяма я был арестован японской полицией и свезен на берег. 1 июня утром меня повели к прокурору города Вакаяма. Он заявил, что намерен сделать обыск судна и опять с меня допрос».

Я заявил категорический протест и потребовал немедленного сообщения о содержании судна советскому консулу. Прокурор через переводчика кратко ответил, что по японским законам сделать это невозможно. Я отказался давать показания и выдвинул решительный протест против намерения прокурора обыск на судне. Тогда прокурор сказал, что обыск на судне и допрос будут произведены насильно. Меня повели в смежную комнату, раздели, обыскали, забрали ключ от каюты и насыли, затем отвели в тюрьму и там втолкнули в абсолютно темную камеру».

В течение нескольких часов подпиской было охвачено две трети рабочих завода.

Продавщица тт. Колесникова и Евсева подписались на заем в размере 230 процентов месячного оклада.

Арестован еще пять членов экипажа — штурмана, радиста, двух матросов и бухгалтеря — японцы сажали на берег, оставив на судне наряд полиции».

В 12 часов ночи меня снова вызвали на допрос. Я спросил — в чем обвиняю. Мне отказались отвечать. В свою очередь я также отказался давать показания. Меня снова отвели в тюрьму. В знак протеста против незаконного задержания судна, обыска и ареста меня и других членов экипажа я объявил голодовку. 4 июня меня в третий раз вызвали на допрос. Я потребовал возвращения меня на «Рефрижератор». Мне отказали — повели в другие помеще-

ние и начали избивать. Трое полицейских чинов и переводчик полтора часа били меня палками по голове, спине, ногам и рукам, таскали за волосы, ломали пальцы на руках, короче — применяли все способы пыток средневековья. После пыток я вновь приступил к допросу, который длился 10 часов».

Прокурор допрашивал меня 6 раз, упорно добиваясь моего признания, что выход в японское море был преднамеренным. На допросах мне предлагали подписать то чистый лист бумаги, то мои показания на японском языке, угрожая новыми пытками. Но японцы так и не добились от меня того, чего хотели».

В середине июня меня начали допрашивать члены японской разведки. Допрашивали обычно в том же помещении, где и избивали. На допросах совершенно не касались существа аварии «Рефрижератора». Зато всеначе пытались получить сведения об обороноспособности Советского Союза и высказывали свои сожаления о расстрелянных по приговору советского суда агентах фашистских разведок — Бухарине, Тухачевском и других».

На судне все это время хозяйничали японцы. Было произведено 4 обыска. Запутанные каюты открывались отмычками или взламывались. Каждый день японцы вызвали с судна по несколько человек и многих из команды держали в тюрьме. Бухгалтер судна Любий, механик Лобанов, моторист Стариков и матрос Щелыгов сидели в тюрьме от 5 до 15 суток».

Была допрошена почти вся команда, при допросах избито 24 человека. Бухгалтер товарищ Любий был избит два раза до потери сознания. Члены японской разведки пытались завербовать его в качестве агента, предлагали остаться в Японии и проч. Механик товарищ Лобанов и проч. Механик товарищ Лобанов избивали четыре раза; от него, как недавно демобилизованного из ОВДВА, добивались сведений о расположении воинских частей. Как истинный патриот своей родины, товарищ Лобанов стойко перенес все нечеловеческие издевательства. Он не выдал военной тайны врагу».

Допрос команды, уцелевший японской разведкой, часто носил провокационный характер, но советские патриоты понимали все козни самураев и не шли на их уловки».

Суд надо мной первоначально был назначен на 5 июля. Однако, в связи с резкой нотой протеста правительства Советского Союза, японцы ускорили рассмотрение дела. Суд состоялся 28 июня. О дне суда советское консульство в Хакodate японцами намеренно не было извещено, и поэтому никто из его представителей на процессе не присутствовал».

Процесс этот был плохо разыгранной комедией. После моего последнего слова суд даже не удалялся на совещание. Судья тут же встал и прочел приговор — полторы тысячи лет штрафа».

30 июня меня освободили из-под стражи. В этот же день «Рефрижератор» вышел во Владивосток».

Отвердая провокация самураев кончилась для них позорным провалом. С чувством большой радости, мыслями о любимои родине, о дорогим товарище Сталине мы возвращались в берега своего могучего отечества».

24 ИЮЛЯ—ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ТУРКМЕНСКОЙ ССР

АШХАБАД, 6 июля. (ТАСС). Президиум Центрального Исполнительного Комитета Туркменской ССР

постановил созвать первую сессию Верховного Совета Туркменской ССР 24 июля 1938 года в городе Ашхабаде.

12 ИЮЛЯ—ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА АРМЯНСКОЙ ССР

ЕРВАН, 6 июля. (ТАСС). Президиум Центрального Исполнительного Комитета Армянской ССР, на основании статьи 37 Конституции

Армянской ССР, постановил созвать первую сессию Верховного Совета Армянской ССР 12 июля 1938 года, в городе Ереване.

ПРОБЕГ ГАЗОГЕНЕРАТОРНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

ПЕНЗА, 5 июля. (ТАСС). Сегодня утром участники пробега газогенераторных автомобилей прибыли в Пензу. Здесь машины вторично подожгли запас топлива. 7 июля они рассчитывают быть в Куйбышеве.

КУЗНЕЦК, 6 июля. (ТАСС). В 0 час. 30 мин. по местному времени колонна газогенераторных автомобилей прибыла в Кузнецк, Куйбышевской области. Несмотря на поздний час, трудящиеся Кузнецка устроили участникам пробега сердечную встречу; сотни людей с оркестром тепло приветствовали колонну».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В ОСНОВЕ РАБОТЫ — ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД

Два месяца назад секретарем парткома спичечной фабрики «Сибирь» был избран главный инженер т. Потапов и его заместителем главный механик т. Горбачев.

Тов. Потапов на первом же заседании партийного комитета высказал предложение: прикрепить всех коммунистов в фабричных цехах для массово-политической работы.

Предложение т. Потапова было принято. К цехам были прикреплены коммунисты тт. Печетайло, Ермакович, Горбачев и другие. Они стали изучать актив в цехах, помогать ему в расширении своего общественно-политического кругозора и в общественно-политической работе.

В основу работы положен индивидуальный подход к каждому товарищу. Результаты такой работы уже дают о себе знать. Коммунист т. Печетайло изучил на работе стахановца т. Бабину, оказывая ей помощь в учебе и работе, помогая готовиться к поступлению в кандидаты партии.

За время, прошедшее после выборов, партийный комитет, благодаря усилению связи коммунистов с беспартийными, изучил лучшую часть лучших организационно приближенных к партии. В июне на фабрике 3 лучших стахановца были приняты в группу сочувствующих ВКП(б).

Секретарь парткома т. Потапов и его заместитель тов. Горбачев не

редко беседовали с этими товарищами, знакомились с их работой, принимали меры по проведению в жизнь их предложений, направленных на улучшение производства. Все сочувствующие участвуют в вечерней партийной школе, аккуратно посещают ее и прилежно готовятся к занятиям. Они приглашаются на открытые партийные собрания, выполняют поручения партийной организации. Хорошо работали тт. Кубишкин и Дьяков по реализации займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Усиление связи коммунистов с беспартийными помогло партийному комитету улучшить выполнение фабричного производственного плана. В первом квартале этого года фабрика не выполнила производственный план. Во втором квартале она план выполнила досрочно, а июньскую программу перевыполнила. На фабрике в ряде цехов (этикетировочный, лущильный, сборочный, коробочный) имеются достижения в производительности труда и производстве некоторых усовершенствованных механизмов.

Партийный комитет во время уезда о замечательном почете стахановцев Петрулякса и Петрова, предложивших усовершенствовать механизм подачи усовершенствованных машин, и поддержал это ценное начинание. При непосредственном участии секретаря парткома и прикрепленных коммунистов было испытано усовершенствованное устройство, закончившееся блестяще. Парком проявил инициативу и в том, что мобилизовал общественное мнение фабрики на установку усовершенствованного механизма Петрулякса и Петрова во всем заводским машинам. В результате не менее как на 20 процентов повысилась производительность машин.

Партийный комитет во время приема меры к тому, чтобы достижения отдельных рабочих этикетировочного цеха стали достоянием многих. Комсомолка - этикетировщица Серафима Родченко в июле выполняла в среднем норму на 133 процента, в отдельные дни ее выработка доходила до 154 процентов.

Парком, совместно с профорганизацией, собрал собрание в цехе, на котором т. Родченко рассказала о своем производственном опыте. Это мобилизовало рабочих цеха на еще лучшую работу; например, подружки Серафимы Родченко этикетировщицы Мария Комаренко и Юлия Цирова в первые же дни июля стали выполнять нормы на 130—131 проц.

Партийному комитету фабрики нельзя успокаиваться на достигнутом. Партийный комитет должен еще лучше поставить партийно-политическую работу, еще шире мобилизовать массы рабочих, рабочих на выполнение производственного плана.

Н. Светлов.



Отличник боевой и политической подготовки части т. Елкин тов. Ф. Силин на практическом занятии в поле. (Фото Павлова).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ 20-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

Трудовой под'ем среди молодежи колхоза имени Фрунзе

Комсомольская организация колхоза им. Фрунзе, Калтайского сельсовета, готовясь к 20 годовщине ВЛКСМ, организовала молодежную бригаду имени 20-летия ВЛКСМ. Бригада состоит из 14 комсомольцев и 4 человек несоюзной молодежи. Возглавляет ее лучший комсомолец-активист т. Барташов Д.

Цы выполнения и перевыполнения норм выработки. Доля севокопашки в бригаде выкашивают в день по 6—7 гектаров. Машинисты тт. Величенко Сергей и Велисеев Николай не имеют простоев и поломок своих машин. Молодежная бригада поставила задачу добиться, чтобы ее занесли на доску почета имени 20-летия ВЛКСМ.

Комсом. Ин.

КУРСЫ ПРОПАГАНДИСТОВ И АГИТАТОРОВ

Вчера, 7 июля, на Басандайке открылись курсы пропагандистов и агитаторов индустриального института. Программа курсов рассчитана на один месяц. Курсы будут обслуживаться квалифицированными работниками Томского дома партактива.

Наряду с учебной курсанты укрепят свое здоровье. Этому будет способствовать правильный режим дня, хорошее питание и свежий воздух. Для курсантов приобретена моторная лодка. На курсах обучается 25 агитаторов и пропагандистов института.

НЕ ДОПУСКАТЬ ПРОСТОЯ ТРАКТОРОВ

Наша 12 бригада трактористов в прошлом году была передовой тракторной бригадой Томской МТС. В прошлом году мы отлично справились с нашими производственными планами и на несколько тысяч рублей сэкономили горючего и смазочного. Еще в весны нынешнего года члены нашей бригады договорились не простоять тракторы ни на минуту, еще больше повысить выработку и больше сэкономить горючего и смазочного.

В результате этих мероприятий мы с начала тракторных работ по 1 июля, в переводе на мясную пахоту, имеем средней выработки на 1 трактор 350 гектаров, сэкономили керосина 1816 килограммов, бензина — 34, масла — 78, солярки — 23 и агрилина — 34 килограмма. Однако полученные результаты нас никоим образом не удовлетворяют. По нашим расчетам, средней выработки на трактор мы, при нормальных условиях работы, должны иметь в этому времени не 350, а 450 гектаров, но этих нормальных условий работы со стороны дирекции Томской МТС нам не создано. Каждый день нас одолевает десятка мелких и крупных неполадок, в итоге дающих большие простои трактора.

По этим вопросам мы и заключили договор на социалистическое соревнование с тракторной бригадой № 15 и вызвали на соревнование передовые бригады колхозов «Красный лесохимик» и «3-й год пятилетки». Развернули социалистическое соревнование и между собой внутри бригады.

Так, например, у нашего трактора со дня его выпуска из ремонта нет двигателя, и в темные вечера почти мы делаем простои по несколько часов, что в общей сложности составило около 100 часов, в которые можно было бы обработать до 60 гектаров полей.

Факты свидетельствуют об огромном росте политической активности трудящихся. Задача партийных организаций — развивать эту активность. Передовиков, лучших людей, неформальных агитаторов, агитаторов к врагам народа, людей, на деле доказавших свою верность делу Ленина—Сталина и способность бороться за торжество этого дела, надо вовлекать в ряды партии и комсомола.

В колхозе «Новая жизнь», Рыболовского сельсовета, на севокопашке работает 30 комарей и 4 севокопашки. Машинисты тт. Поныкин, Тюменцев, Рогожин, работая на севокопашках, заключая между собой договор социалистического соревнования на быстрейшее проведение севокопки.

Интересные лекция и беседы по вопросам международного и внутреннего положения, текущей политической, на антирелигиозные темы, кружки, экскурсии, издание стенных газет, вечера самодеятельности, коллективные посещения кино и театров — все это арсенал методов коммунистической пропаганды и агитации надо всемерно использовать и в дальнейшем. Каждая партийная организация должна бережно хранить опыт своего участия в избирательной кампании, постоянно совершенствовать его и обогащать.

Вот почему так важно и необходимо в народе патристический дух, уславлять большевикское влияние на массы, на каждого трудящегося нашей страны — в этом зовит блестящий этот избирательный кампания! (Передовая «Правды» за 1 июля 1938 года).

Матвеев.

ДНЕВНИК ПЕРВОЙ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Вечером 4 и утром 5 июля на областной партийной конференции продолжались прения по отчетным докладом обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

Товарищ Сырчин, рабочий шахты «Центральная» (Кемерово), говорит, что главная советская разведка, во главе со Сталинским наркомом Н. И. Ежовым, разгромила основные гнезда врагов народа, подлых вредителей, шпионов и убийц. Однако, — продолжает он, — успокаиваться нельзя, надо до конца выкорчевать и уничтожить всех врагов, всех предателей.

— Последствия вредительства, — продолжает товарищ Сырчин, — ликвидируются очень медленно. Он приводит ряд примеров из жизни Центральной шахты, свидетельствующих о том, как мало делают руководители Кузбассугля и трестов по ликвидации последствий вредительства в Кузбассе.

Товарищ Постуленко, начальник Кузбассугля, почти ничего не сказал конкретного о том, что предпринимается руководством Кузбассугля для быстрейшей ликвидации последствий вредительства в угольной промышленности.

Неудовольствие вызвала речь начальника политотдела Томской дороги товарища Карасева, который признал, что последствия вредительства на дороге ликвидируются крайне медленно, уничтожено ничего не сказано, как политотдел дороги мобилизует массы коммунистов и всех рабочих, чтобы по-настоящему выполнялся приказ наркома товарища Л. М. Кагановича о коренном улучшении работы Томской дороги.

Выступление начальника Томской дороги товарища Петрова также свидетельствовало о том, что руководители Томской дороги плохо знают действительное положение на дороге, что среди самих руководителей нет слаженности в работе.

Секретарь Новосибирского горкома партии товарищ Галеенко останавливается главным образом на вопросах роста парторганизации.

На вечернем заседании 4 июля выступил также товарищ Морозов (Чулым), Лякомяков (обком ВКП(б)), Шмаков (Алжора), Попович (Центральный район), Сидоров (Сталинск), Горбачев (обком ВКП(б) и другие.

На утреннем заседании конференции 5 июля первым выступил исполняющий обязанности председателя областного товарищ Буров. Он обратил внимание конференции на ряд важнейших хозяйственно-политических задач, которые должны решить парторганизация области в ближайшее время.

Начальник Западно-Сибирского речного пароходства товарищ Мясников пояснил свою речь соотнолнии работы водного транспорта.

На утреннем заседании, кроме того, выступили товарищи: Смирнов (Сибво), Котов (редактор «Советской Сибири»), Демарчев и Васильев (обком ВКП(б)), после чего конференция принимает решение о прекращении прений. Высказалось 70 делегатов из 145 записавшихся.

Обсуждение отчетного доклада Новосибирского обкома ВКП(б) и политическая принципиальностью, но с высоким уровнем критики и самокритики. Прения показали, что большевики Новосибирской области охвачены единым страстным стремлением до конца выкорчевать и уничтожить всех подлых врагов народа — троцкистов — бухаринских агентов фашизма и как можно быстрее ликвидировать последствия вредительства на всех участках социалистического строительства области. Работа конференции показала, что новосибирская партийная организация, разгромив основные гнезда врагов народа, еще более закалилась, еще теснее сплотилась вокруг Сталинского ЦК ВКП(б) и любимого вождя и учителя товарища Сталина.

После заключительного слова товарища Алексева конференция признала политическую линию Новосибирского обкома ВКП(б) правильной и практическую работу удовлетворительной. Конференция утвердила отчет ревизионной комиссии. Затем конференция выслушала доклад мандатной комиссии. Докладчик товарищ Терехин сообщил, что делегатами областной партийной конференции избраны великий вождь и учитель товарищи Сталин и его ближайшие соратники товарищи Молотов, Каганович, Ворошилов, Ежов, Андреев и Жданов.

Конференция устранила бурную, долго несомкаемую оппозицию в честь товарища Сталина и его славных соратников.

Затем товарищ Терехин сообщает, что на Новосибирской областной партийной конференции присутствовало 350 делегатов с решающим голосом и 67 с совещательным. Из общего числа делегатов с решающим голосом впервые избрано на конференцию 278 человек.

Доклад мандатной комиссии утверждается.

6 июля конференция приступит к выдвиганию и обсуждению кандидатур в новый состав обкома ВКП(б) и ревизионной комиссии. (ОблТАСС).

Образцово работала на избирательном участке в период выборов в Верховный Совет РСФСР тов. Полковникова. Она сейчас принята в группу сочувствующих ВКП(б).

В институте было всего два комсомольца. Мы сделали для молодежи несколько докладов, например, о задачах комсомола и на другие темы. О лучшей частью молодежи систематически проводили индивидуальные беседы. В результате за это время 7 человек вступили в комсомол. Надя вновь созданная комсомольская организация будет принимать в ряды комсомола еще двух поданных заявления.

Вне принятые в комсомол товарищи Константинов и Уварова — активные общественники. Они прекрасно провели подполью на Государственный Заем Третьей Пятилетки. Комсомолка тов. Дурасова по своей инициативе организовала хороший кружок в институте.

В своей работе и большое внимание уделяю проверке исполнения партийных решений. После того, как коммунисты дали поручение, через 1—2 дня провело, что сделал товарищ, разъясню, как лучше провести работу. Поэтому партийные решения и отдельные поручения коммунистами нашей парторганизации почти всегда своевременно выполняются.

Райком партии пока недостаточно помогает парторгам. Вот пример: в кружках по изучению Конституции РСФСР и избирательного закона проведена программа. Я обратилась за советом в пропагандистский райком тов. Ильяной — чем сейчас должны заниматься эти кружки. Однако т. Ильяна вместо совета сказала, что она ничего не знает, что плана работы парторганизации в райкоме нет.

Есть еще у нас и другие недостатки; многого мы еще не сделали и не начинаем делать, но я думаю, что с улучшением общего руководства партийными парторганизациями со стороны райкома мы сумеем со всеми задачами, поставленными перед нами, справиться.

РАСХОНИНА, парторг бактериологического института.



На красиво-типажной фабрике им. Желябова (Ленинград) организован два агитколлектива, в которых учают и работают 22 человека. Члены агитколлективов проводят беседы в цехах по злободневным вопросам текущей политики. На снимке: пропагандист П. Т. Локтев (инженер, начальник пригтовительного цеха № 2) проводит с агитаторами инструктивную беседу о событиях в Китае. (Созозфот).

Помогать парторгам в их работе

Первичная партийная организация, в которой меня избран парторгом, является новой, только что организованной, но имеющей опыт работы.

Прудости в моей работе усложнились еще и тем, что я, являясь новым человеком в бактериологическом институте, совсем была незнакома с коллективом института. В нем очень много партийная прослойка — коммунисты всего 4.

Свою работу я начала с того, что с помощью инструктора райкома тов. Барановой составила план партийно-массовой работы, заметила распределение партийных обязанностей между коммунистами.

Мы создали пять кружков по изучению текущей политики. В них записалось 118 беспартийных рабочих и служащих института. Руководителями кружков были назначены коммунисты и сочувствующие тов. Курдюков.

Сами коммунисты занимались в кружке повышенного типа при институте по изучению истории ВКП(б) по лекционным занятиям. Сейчас, в связи с ростом нашей первичной парторганизации, такой кружок мы создаем у себя.

Теперь у нас организован агитколлектив из наиболее развитых, грамотных и проверенных беспартийных рабочих и служащих, и силами этого агитколлектива мы в общественные перемены проводим чтения, беседы по вопросам международного и внутреннего положения страны.

Каждый агитатор в пятидневку проводит не менее двух — трех бесед в читках. В индивидуальных беседах с агитаторами и разъясню им, как и как лучше проводить беседы, что читать, какие материалы нужно использовать для самоподготовки.

Последнее проведение массово-политической работы в коллективе было уже положительное результаты. Так, например, до развертывания широкой работы в институте социалистического соревнования со стороны было, а сейчас оно есть. Коллектив нашего института вызвал на соревнование московский институт им. Мечникова.

Закрепить успехи избирательной кампании

Вест о новой блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик радостно отозвалась в сердце каждого советского человека. Миллионы трудящихся людей выходят на демонстрации, чтобы выразить свою любовь и большинство партий в Сталинском Центральном Комитете и советскому правительству, и всенародно избравшему — товарищу Сталину.

Мы настойчиво ведем немалую агитационно-пропагандистскую работу, применяя различные ее формы — митинги, собрания, радио, печать, кино, кружки и пр., но нельзя сказать, чтобы ею удавалось охватывать все население. А во время избирательной кампании промаше большинство партийных организаций этого достигало! Не будет преувеличением сказать, что в разных городах, как Москва, Ленинград, Киев, Минск, Тбилиси, во время избирательной кампании не было такого избирателя, который оставался бы вне большевистской агитации.

Почетная и важнейшая задача каждой партийной организации — закрепить этот размах массовой агитации.

На митингах трудящиеся с величайшим удовлетворением отмечают дальнейшее укрепление союза коммунистов и беспартийных, выявляются несокрушимой основой могущества нашей родины. Выборы показали несомленную прочность связи нашей партии с народными массами. Два миллиона коммунистов — авангард народа — шли за выборы в тесном союзе с 90 миллионами беспартийных избирателей. Коммунисты дружно голосовали за беспартийных товарищей — кандидатов сталинского блока — так же, как беспартийные единодушно голосовали за коммунистов — кандидатов сталинского блока.

Сотни тысяч активистов, партийных и беспартийных, работали среди населения и в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, после выборов во многих местах (Кубань, Омская, Свердловская) этот прекрасный актив растеряли. От повторения этой ошибки следует теперь же предостеречь все партийные организации. Не ослаблять массовую работу среди населения, а всемерно усиливать ее, — такова задача!

Сами активисты избирательной кампании заявляют об огромном желании не порывать связи с населением, с которым они особенно крепко сдружились в боевые предвыборные дни. Тов. И. Ступин, активист избирательной кампании в Ростовском округе Москвы, говорит: «Многие партийные и беспартийные большевики на выборах назвали опыт агитационной работы, испытали то огромное удовлетворение, которое приносит пропаганда идей марксизма-ленинизма в широких массах трудящихся». Это удовлетворение находят каждый агитатор, ибо что может быть прекраснее, чем вести большевистское слово в массы, чем пропагандировать великие идеи большевизма, звать народ к новым подвигам! Что может быть благодарнее, чем воспитывать замечательных советских людей, расширять их политический и культурный кругозор, развивать их активность, повышать их

Время избирательной кампании наши партийные организации развернули гигантскую по своим масштабам агитационно-политическую работу среди самых широких масс народа, среди всех слоев населения.

Интересные лекция и беседы по вопросам международного и внутреннего положения, текущей политической, на антирелигиозные темы, кружки, экскурсии, издание стенных газет, вечера самодеятельности, коллективные посещения кино и театров — все это арсенал методов коммунистической пропаганды и агитации надо всемерно использовать и в дальнейшем. Каждая партийная организация должна бережно хранить опыт своего участия в избирательной кампании, постоянно совершенствовать его и обогащать.

Избирательная кампания приблизилась к партия новые слои беспартийного актива. Беспартийный активист, работавший агитатором или членом избирательной комиссии, борющийся за стопроцентное участие избирателей в голосовании и победу блока коммунистов и беспартийных, дезад

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОИЗВОДСТВУ

На швейной фабрике между работниками цехов и агрегатов заключены договоры социалистического соревнования, но проверка их выполнения не производится. Фабком лишь на 22 июля наметил провести проверку выполнения договоров. Таким образом итог первого полугодия, довольно неутешительный для швейфабрики, останется необузданным в течение всего лета.

Фабричный комитет не представляет себе четко, кто ударник и кто стахановец. В число стахановцев здесь отнесены рабочие, которые нормы выработки выполняют не немного больше, чем на 100 процентов.

На фабрике есть школа стахановцев. Ее программа рассчитана на двухгодичное прохождение курса. Требуется особо серьезное отношение к учебе, создание благоприятных условий для занятий, но этого пока нет. Не случайно поэтому в первый выпуск школой выпущено только... 2 человека из 17 записавшихся, а остальные прекратили учиться. Есть и такие, которые давно уволились с работы. Школу техникума из 200 человек посещает лишь около 100 человек.

В фабрике часто ссылаются на различные «объективные» причины, например, на текучесть и недостаточность рабочей силы, отсутствие машин и запасных частей в цехах, пе-

ребор и энергии и т. п. и этим хотят объяснить систематическое невыполнение программы. Но ничего фабком не делает для того, чтобы развить работным достижениями стахановцев Сафронова, Ильяченко, Фадеевой, Машуковой и других, бригадиров — Сашуной, Бряковой, Томиловой и Кожегуровой и, на основе массовой работы, мобилизовать весь коллектив на выполнение производственной программы.

Такой стиль работы не годен. Фабричному комитету нужно больше интересоваться производством. Фабрика не ощущает перебоев ни в сырье, ни в материалах. В коллективе фабрики много хороших людей. Руководителям фабричного комитета нужно только организовать трудовой подъем.

Надо обратить внимание и на то, что механический цех плохо справляется с работой. Но вине механического цеха бывают частые простои машин и цехов агрегатов, в простоях это потому, что мастера не всегда подготавливают смены к работе и соответственно расставляют силы при переходе на разные виды изделий.

Нужно отнять недостаточное внимание приводит к повышению производительности труда, росту заработной платы рабочих, в закреплении работной силы на фабрике.

М. Яковенко.

ТРАНСПОРТНЫЙ ИНСТИТУТ ГОТОВИТСЯ К ВСТРЕЧЕ НОВОГО ПОПОЛНЕНИЯ

Томский электротехнический институт инженеров железнодорожного транспорта в 1938 году примет более 800 новых студентов (в прошлом году принято 287) на паровозный, вагонный и электротехнический факультеты.

Электротехнический факультет открыт в этом году, что вызвано ростом электротехнической оснащенности нашего транспорта. Такой факультет имелся еще только в Ленинграде.

Работа по организации нового набора началась с февраля месяца.

Наданы справки для поступающих в Томский транспортный институт и плакат-объявление. По радио и в 9 газетных объявлениях об условиях приема. Посланы обращения начальникам политехников дорог Дальневосточного края и Сибири.

Студенты-практиканты ведут разъяснительную работу на местах. Означившиеся таинскую и маршюкскую средние школы посетил институт. 18 мая и 18 июня проводились «дни открытых дверей» для учащихся средних школ, рабфаков, техникумов и агропарнейцев.

Таков краткий итог проделанной подготовительной работы.

В приемную комиссию уже поступило 416 заявлений. Томский базовый рабфак подготовил 45 студентов, которые подали заявления в приемную комиссию транспортного института. Основная масса поступающих заявлений — выпускники средних школ.

Запросы поступают в приемную комиссию из Восточной и Западной Сибири, ДВК, Урала и даже из Московской и Ленинградской областей, Украины и Средней Азии.

Сейчас ведется подготовка для лучшей встречи, размещения и культурного обслуживания абитуриентов, снабжения их учебниками и обеспечении консультаций.

Применение испытаний будет проходить с 1 по 20 августа.

В. Кудухов.

МЫ БЫЛИ В МОСКВЕ

10 мая 1938 года для меня — незабываемая дата.

Поезд уже подходит к Москве. Радость захватывает сердце.

Вся Москва залита морем электрического света. Мы сели в автобус и покатили вдоль широких улиц и площадей. Все прильнуло к окнам. Медленно громадные дома, мчались встречные автомобили, с серебряным звоном бежали трамваи. Мелькало множество многоэтажных красивых строений.

Мы не успевали спрашивать, нам не успевали отвечать.

Остановились в Московском деткомбинате. Нас выкупали, накормили и уложили спать.

На другой день мы смотрели Москву.

Сияют золотом и самоцветными камнями рубиновые звезды на Кремлевских башнях. Были на Красной площади, в мавзолее. Там, с орденем Красного знамени на груди, лежат генеральный вождем народов великий Ленин, как будто спит. Я навеки запомню его дорогой образ, его милое, доброе лицо. У мавзолея — почетная стража. Горит на солнце сильными огнями острое пятнышко караула. А за стеной, над зданием, плещется алая волной красный флаг.

Затем ходили в кино, катались в метро на дестянце-туеслице.

Мы все ехали отдыхать в замечательный солнечный лагерь Артек. Нас было много, шумных, веселых, жизнерадостных ребят.

Незаметила прошла дни. 14 мая мы уезжали в Артек.

Отдохнув, с новыми силами начнем вновь учебу.

Спасибо родному Сталину, давшему нам право на счастливую жизнь и ее радости!

Элла СЕРГЕЕВА, ученица 5 средней школы.



И военными действиями в Китае. На снимке: бойцы китайской армии обороняют занятые ими позиции. (Северный фронт). (Союзфото).

ДЕТЯМ—ЗДОРОВЫЙ ОТДЫХ

Закончился учебный год в школах. Тысячи школьников отдохали в пионерские лагеря, санатории, чтобы весело и культурно отдохнуть, загореть, набраться сил, бодрости и здоровья.

Большинство же школьников на лето остались в городе. Горсовет, горком, горком комсомола должны позаботиться о таких ребятах, предоставить в их распоряжение сады и парки, организовать форумы, детские площадки при школах, — словом, сделать все для того, чтобы дети могли хорошо отдохнуть.

В социальном, ничего этого пока не сделано. Ребята предоставлены самим себе, попадают под нездоровое влияние улицы.

Школа летом должна быть организатором культурного отдыха ребят. Пионерские отряды не должны прекращать работы. Сильно интересно может сделать отряд: организовать экскурсии в лес, собрать коллекцию насекомых, сдать нормы на оборонные значки, устроить военную игру, — да мало ли что можно сделать летом.

Ал. Брижесинский.

Но кочкальце учебы, и отрямы в большинстве школ города закрылись до осени. Пионеры бродят по городу, скучают, не знают, что делать.

Хорошее начинание сделала дирекция средней школы № 3. При школе организована площадка для детей. Под руководством педагога ребята отдыхают, играют, читают интересные книжки. Школьная столовая организует ланчоне, которое обходится в месяц по 40 рублей с ребенка.

Но организаторы площадки не встретили поддержки со стороны горкома и райкома ВЛКСМ. Горком продал путевки ребятам, живущим далеко от площадки, и ребята на площадку не идут. Денег на питание не отпущено.

Эти затруднения ставят угрозу площадке под угрозой ликвидации.

Горком должен принять решительные меры и обеспечить площадку всем необходимым. Игровые площадки надо создать во всех школах города.

УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО ХЛЕБНЫХ ИЗДЕЛИЙ

Жалоб на неудовлетворительное качество хлеба немало. Почему же вместо пышных, хорошо пропеченных булок потребитель получает хлеб плохого качества? Ответственный ответ на этот вопрос можно дать, ознакомившись со всеми этапами хлебобулочного в городских пекарнях.

Качество хлебных изделий зависит, прежде всего, от того, какое качество муки. Хлебнице же муки в пекарнях неудовлетворительное. Несоблюдение правил хранения ее на во всех пекарнях города соблюдается. В складе пекарни № 3 протекает крыша, мука портится.

Дрожжевой завод недостаточно уделяет внимания качеству дрожжей, доставляемых в пекарни: бывают дни, когда пекарни получают дрожжи плохого качества.

Отражаются на качестве продукции и перестои теста, допускаемые на неопытности лаборантов и бригадиров. Так, по вине лаборанта Томиловой и бригадира Пукосова 4 июля было испорчено 800 килограммов хлеба. Переход недопекани, заоборот, пережог хлеба. Это происходит оттого, что булки после раскатки не взвешиваются, получается неравномерный вес и, следовательно, неравномерное пропекание. Восьмь есть во всех пекарнях, но булки не взвешивают, вес прикидывают «на глазок».

В пекарнях труд недостаточен механизирован, нехватает оборудования. Бездействует патронная машина в пекарне № 3, мале железных чашек в пекарне № 1.

Основной недостаток работы в пекарнях — это разрыв между лабораторией и бракеражем: лаборатория идет в пекарню сведения о качестве продукции лишь тогда, когда половина продукции уже разошлась по магазинам. Кадров бракеража недостаточно опытных, но все бракеражи сдали техникуму.

В пекарнях грязно. В пекарнях № 2 и № 3 множество мух, тесто не закрыто, на тестомесах грязные, в течение 5 дней несменяемые чашаты и ванны.

Влияет на качество хлеба плохая перевозка его. Если даже хорошо выпеченный хлеб складывать так беспорядочно, как это делает возчик Томторга Аксенов, то в магазинах будут доставлены бесформенные лепешки. Но так поступает не один Аксенов, а большинство возчиков Томторга.

Основное же, отчего зависит улучшение качества продукции, это работа с людьми в пекарнях. Это директор хлебобулочника тов. Михеев не учитывает. Массовой работы нет: никто не учится в общеобразовательных школах, нет красноты уголка, не ведется клубная работа, плохо поставлена техникума. В пекарне № 3, например, из 60 рабочих едани техникуму только 25. Показатели работы в цехах не вывешены.

Нет и должной заботы о людях. У работающих у печей нет спецодежды, наручников. Слаба вентиляция в цехах. Часто бывают переборки людей с одной работы на другую. Все это снижает текучесть рабочей силы, а она сильно отражается на работе.

О. Нарышева.



20 июня 1937 года Челябинский тракторный завод начал выпуск десятитысячных тракторов. На снимке: десятитысячный трактор, сошедший 25 мая с главного конвейера завода. (Союзфото).

ТАМ, ГДЕ ЗАЖАТА САМОКРИТИКА

Я была членом артели «Бульспорт» около двух лет. Работала хорошо, план выполняла на 200 процентов, училась в школе малотракторных на «отлично».

Неоднократно мне приходилось выступать на общих собраниях членов артели и говорить о наших недостатках. А их немало. Сырья нехватает. Заработанные деньги не выдают более месяца. Членов артели при выдаче денег обчитывают: работнику Ватрушину обчитали на 8 рублей, Самойлову — на 25 руб. Когда об этом стали говорить счетоводу Броварев, он ответил: «Хватит с вас и того, что вы получаете».

Самокритика в артели зажата. На собраниях рабочие не выступают, опасаясь быть уволенными.

После того, как я говорила обо всех этих безобразиях, меня переделали на другую работу — сушить нитки и поставили на полкомандную машину. За 3 дня я осучила всего лишь 6 котлов. За это меня, по решению правления, исключили из членов артели. Стала свое исключение незаконным, и настаивала на том, чтобы вопрос обо мне был решен на общем собрании, но председатель правления Куликков сказал мне:

— Ты не включена, а уволена за неимением подходящей работы.

— Тогда верните мне мой пап.

— Пап не вернем, потому что ты исключена из артели.

Так поступили не только со мной: без всяких оснований исключено еще десять работниц. Когда после их исключения работница Чебышева начала говорить о несправедливости в химической цехе, то счетовод Броварев ей сказал:

— Помалкивай, а то вылетитш за ворота, как Сальникова.

Вот как дела творятся в артели «Бульспорт». Я требую разбора моего дела и восстановления в правах члена артели. А. Ф. Сальникова.

НОВАТОРЫ

В стране разгорались огни социалистического соревнования. Патристы на фабриках и заводах, в шахтах и полях, во всех краях советской земли готовили родные первомайские подарки.

На слиточной фабрике «Сибирь» с большой скоростью действовали механизмы, топилась печь конвейер, люди работали быстрее. Каждому хотелось сделать больше и лучше для своей страны.

В эти дни в мыслях передовых людей фабрики зародился интересный проект усовершенствования клеевальных машин. Новаторами этой мысли были механик т. Петрулянис и слесарь т. Петров.

— Почему механизм подачи делает в минуту 135 оборотов, нельзя ли достичь большего?

Над этим оба подумали размышляли, их мысли действовали заодно. После смены друзья подсчитывали возможное ускорение оборачиваемости механизма, разбирали его недостатки, делали технические подчеты.

Но мысль работала еще неуверенно, она не созрела.

А в цехе уже шли слухи, что Петрулянис и Петров замыслили что-то новое. Люди догадывались и ждали действий новаторов.

Позднее 4 мая на фабрику приехал секретарь Вокзального райкома партии. Он был в цехах, высказывал предложения рабочих, беседовал с ними.

В присутствии секретаря райкома на производственном совещании был поднят вопрос об усовершенствовании механизмов. Секретарь райкома предложил нартовому немедленно начать изучение предложения, поддержать ценный почин рабочих.

С этого дня и началась практическая работа Петруляниса и Петрова по усовершенствованию механизма подачи клеевальной машины.

Секретарь парткома — главный инженер т. Попов — в дружеской беседе сказал им об этом:

— Действуйте! Начинание ценное. Поможем.

Главный механик т. Горбачев — заместитель секретаря парткома — помогал новаторам всем, чем мог. Не жалел времени, он оказывал содействие Петрулянису и Петрову в производстве расчетов обрабатываемости механизма, консультировал их, ободра.

В эти дни Петрулянис, Петров, Горбачев как-то сдружились. Они знали, что мероприятие, над которым работают, имеет большое значение для слиточной промышленности страны. Новаторы чувствовали острое внимание к ним, в их творческой мысли со стороны всей партийной организации. Они на себе испытывали уважение коллектива фабрики.

И, видя эту чуткость, заботу о них, хотели обязательно оправдать доверие, обязательно достичь того, чтобы новый механизм делал как можно больше оборотов.

ПРОГРАММА КУРСОВ НЕ ЗАКОНЧЕНА

В феврале прошлого года при рабфаке института были открыты курсы по подготовке к институту. Однако работой курсов дирекция рабфака занималась очень мало.

Когда же истек срок, и первая группа занятия закончила, выяснилось, что программа не пройдена по русскому и немецкому языкам, а по литературе не прочитан почти весь курс современной литературы. То же произошло и со второй группой.

Директор рабфака т. Кляменко нашел довольно оригинальный выход: слушатели курсов сами дорабатывают непройденный материал. Это тогда, когда на работу курсов затрачены средства.

Такое же положение сейчас и у 3 и 4 групп курсов. Совершенно отсутствует преподавание по литературе. Неужели слушателям опять придется самим дорабатывать непройденный материал?

Н.

ПОБЕДА НАРОДНОГО ФРОНТА НА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЫБОРАХ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 4 июля. (ТАСС). На частичных выборах, проведенных за последние время в различных районах Франции, народный фронт одержал ряд крупных побед. В Шавилль (департамент Сены-и-Уазы) на дополнительных муниципальных выборах 9 кандидатов коммунистов, баллотировавшихся по списку народного фронта, получили 1346 голосов против 1020 голосов, поданных за кандидатов фашистской «французской социальной партии».

В предместье Парижа Ле-Лиза в первом туре дополнительных муниципальных выборов три кандидата-коммуниста заняли первое место по количеству поданных за них голосов. Коммунисты получили 1354 голоса, в то время как за кандидатов списка партии радикал-социалистов было подано 1098 голосов, за

социалистов — 383 голоса, за фашистов — 514 голосов и группу Марсо Нивера — 126 голосов.

В Дуэ (департамент Севера) во время выборов в генеральный совет (выборный орган департамента) список кандидатов коммунистической партии собрал в первом туре 3944 голоса, список социалистов — 2107 голосов, список фашистской «французской социальной партии» — 1996 голосов.

В Алжире (Северная Африка) во время дополнительных муниципальных выборов в городе Константина за список народного фронта было подано 3400 голосов против 2400, собранных фашистами. Эта победа народного фронта была ознаменована крупной демонстрацией, в которой приняло участие трудящееся население города.

ГЕРМАНСКИЕ ФАШИСТЫ ОРГАНИЗУЮТ ШТУРМОВЫЕ ОТРЯДЫ В ЛАТВИИ, ЛИТВЕ И ЭСТОНИИ

ВАРШАВА, 5 июля. (ТАСС). Газета «Курьер варшавский» сообщает, что германские фашисты прислаивают и организуют гитлеровских штурмовых отрядов в Латвии, Литве и Эстонии. Эти так называемые «балтийские отряды» будут организованы по образцу гитлеровских штурмовых отрядов «са».

В «балтийские отряды» штурмовиков будет вербоваться вся немецкая молодежь, живущая в этих странах и в частности, немцы призывного возраста. Организационное собрание «новых престоковцев» имеет корреспондент, уже состоялось в помещении германского посольства в Риге.

ГЕНЕРАЛ ММАХА О ПОЛОЖЕНИИ НА ФРОНТЕ ЛЕВАНТА

ПАРИЖ, 5 июля. (ТАСС). Марракский корреспондент агентства Оселья передает ответ генерала Ммаха на вопрос журналистов относительно нынешнего положения на фронте Леванта.

«На фронте Леванта, — сказал генерал Ммаха, — происходит ожесточенные бои. Интересны в матаежники располагают огромными средствами военной техники. Нажим их весьма силен. Однако наши солдаты защищают пядь за пядью территорию».

и продвижение матаежников является весьма медленным. Противник начался с помощью этого наступления, на службу которому он поставил все свои силы, завоевать район Леванта в 15 дней. Вот уже два месяца, как длится наступление, и известно, что небольшие преимуществ, которых противник добился, стоили ему весьма дорого. Наши войска понимают значение сопротивления и они отступают территорию с ним с чем сравнимым героизмом».

РАЗВИТИЕ МИРОВОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА

ЖЕНЕВА, 5 июля. (ТАСС). Мировая торговля продолжает падать. Статистический бюллетень Лиги наций за июль указывает, что в июле месяце выростения в апреле 1938 года мировая торговля составила 39,9 процента от уровня 1929 года (в апреле 1937 года — 47,6 процента).

Надение мировой торговли еще более подчеркивается тем фактом, что весной 1937 года мировая торговля

пережила некоторый подъем — с 40,8 процента в январе до 47,6 процента в апреле. Между тем в 1938 году она сократилась с 42 процентов в январе до вышеуказанной цифры в апреле. В то же время в капиталистических странах происходит дальнейшее сжатие запасов сырья. Привыная средний уровень 1929 года за 100, эти запасы исчислялись в апреле сего года цифрой 115,9 процента против 88,6 год тому назад.

„ЧИСТКА“ ГОСУДАРСТВЕННОГО АППАРАТА В ВЕНГРИИ

БРАПА, 5 июля. (ТАСС). Венгерское правительство решило провести «чистку» государственного аппарата от «нежелательно относящихся к правительству элементов». Первое этого мероприятия в первую

очередь направлено против демократически настроенных элементов. «Чистка» коснется всех служащих государственных и коммунальных учреждений.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ В МАРСЕЛЕ МЕЖДУ СОВЕТСКОЙ И ИСПАНСКОЙ КОМАНДАМИ

ПАРИЖ, 4 июля. (ТАСС). Агентство Гаваз сообщает, что 3 июля в Марселе состоялся футбольный матч между командами «Барселона» (Испания) и «Торпедо» (Москва).

Первая половина игры окончилась со счетом 5:0 в пользу команды «Торпедо».

Во второй половине матча советская команда провела игру с еще большим превосходством. Игра закончилась со счетом 11:0 в пользу «Торпедо».

По словам агента Гаваз, нападение советской команды блестяще провело всю игру и с необычайной легкостью добились победы у испанской команды.

НАРУШАЮТ ЗАКОН ОБ ОХРАНЕ ТРУДА

На лесоперерабаточной базе Червошанки нарушается закон об охране труда. Например, подростки работают по 8 часов, а в табелях отчитывают 6. Женщины-матери, кормящие грудью детей, работают в ночное время, их не отпускают с работы для кормления ребенка. Сверхурочные работы здесь обычное дело. Начальники цехов Бурди, Молочаев, Земляков привлекают рабочих к систематической переработке. Рабочие места обильно не подготовлены. Трамсы на штабе-

Я. П.

Н. Земсков.



В республиканской Испании. На снимке: бойцы республиканской армии обстреливают позиции врага.

На фронтах в Испании

Фронт Леванта

По официальной сводке испанского министерства обороны от 4 июля, на фронте Леванта продолжаются упорные и напряженные бои. На западном участке фронта фашистским частям италя и германских истребителей удалось нанести большие потери легиону продвигнуть свои передовые линии у Мадрида.

Борьба была также чрезвычайно ожесточенной на восточных секторах фронта. Республиканские войска стойко и энергично отражают здесь натиск врага, переходя в контратаки на его позиции.

На остальных фронтах положение без перемен.

Утром 4 июля 5 итальянских бомбардировщиков типа «Савойя-81» произвели налет на маленькую деревушку Гва, расположенную возле Барселоны. Фашистские самолеты сбросили 25 бомб большой мощности. В деревне разрушено несколько крестьянских домов и рыбачьих хижин, убито 23 и ранено около 40 человек. Часть раненых находится в тяжелом состоянии.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

В развернувшихся боях в районе Пинцзе (к югу от Матана) китайские войска рядом успешных контрударов нанесли японцам серьезные поражения. Командные высоты, подвергшиеся многократным атакам со стороны японских войск, повреждены находятся в руках китайцев. Прорыва японских частей на юг также предотвращено. За один день боев в районе Пинцзе японцы потеряли больше 400 человек убитыми.

По документам, найденным у убитого японского офицера, установлено, что в районе Матан действует отряд смешанная бригада японских войск. Среди большого количества трофеев, захваченных у японцев, имеется несколько самолетов.

Сильной бомбардировке был подвергнут город Хуюю (северная часть провинции Цзянь). На город было сброшено свыше 20 бомб. Китайские самолеты вновь бомбардировали японские военные корабли на реке Янцзи. Бомбардировке подверглась также скопления японских войск в районе река

В Северном Китае

4 июля японцы совершили воздушный налет на город Жоан (западно-восточной части провинции Чжэньчжоу). 11 японских самолетов за 5 часов бомбардировки сбросили 135 бомб. Разрушено 290 домов. В числе 94 убитых имеется много женщин и детей. Имеются также раненые.

В юго-западной части провинции Шаньси китайские войска выбили японцев из Аньи и Юньчана. Остатки японских войск в беспорядке отступили на север вдоль Датун-Пучжоуской железной дороги. В этом районе китайцы захватили у японцев большое количество военного снаряжения. Крупные бои происходят в районе Пучжоу (конечный пункт Датун - Пучжоуской железной дороги).

ПОЛИНА ОСИПЕНКО, ВЕРА ЛОМАКО И МАРИНА РАСКОВА В МОСКВЕ

Торжественная встреча на Ярославском вокзале

МОСКВА, 6 июля. (ТАСС). Сегодня в Москву прибыли три героических женщины, три доблестных военных летчицы — Полина Осипенко, Вера Ломако и Марина Раскова, совершившие 2 июля замечательный беспосадочный перелет по маршруту Севастополь — Архангельск. Три славных бесстрашных дочери советского народа еще раз продемонстрировали перед всем миром, на что способна свободная женщина страны социализма. Преодолевая трудности, встречающиеся на пути перелета, советские летчицы показали образец коммунистического мужества, выдержки и высокого мастерства.

В 19 часов 35 минут специальный поезд медленно подходит к перрону. Раскрываются восторженные восторженные «ура» в честь славных летчиц. В дверях вагонов появляются: Полина Осипенко, Вера Ломако и Марина Раскова. Их окружают родные и близкие. Делегация рабочих наперевод приветствует их огромными букетами цветов. Беспрерывно гремит аплодисментов, запечатлевающий на пленку эту торжественную минуту встречи.

Отважная тройка, окруженная густым кольцом встречающих, направляется к выходу. Наматривая ей легитимные букеты живых цветов.

Товарищи Осипенко, Ломако и Раскова, под бурные рукоплескания собирались у вокзала несколько тысяч людей, садятся в машины. Тепло и радостно встретили Молоска славных военных летчиц.

Товарищи Осипенко, Ломако и Раскова, под бурные рукоплескания собирались у вокзала несколько тысяч людей, садятся в машины. Тепло и радостно встретили Молоска славных военных летчиц.

ПОДПИСАНИЕ АНГЛО-СОВЕТСКОГО ПРОТОКОЛА

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС).

Сегодня в министерстве иностранных дел состоялось подписание протокола между правительствами Советского Союза и Великобритании, в котором для линкоров предусматривается новый лимит в 45.000 тонн водоизмещения.

В англо-советском морском соглашении от 17 июля 1937 года, так же как и в аналогичных соглашениях между Англией, Францией и США и между Англией и Германией, лимит для линкоров был установлен в 35.000 тонн. Поскольку же Япония отказалась дать заверение, что она в строительстве линкоров не выходит и не будет выходить за пределы этого лимита, правительства Англии, Франции и США заявили, что они вынуждены будут строить линкору выше установленного лимита в 35.000 тонн. Однако, чтобы избежать в этой области неограниченной гонки вооружений, эти государства договорились об установлении для линкоров нового максимального лимита в 45.000 тонн.

Советское правительство, в ответ на предложение правительства Великобритании, дало согласие на этот новый лимит. Подписание сегодняшнего протокола оформляет достигнутое по этому вопросу соглашение.

Со стороны советского правительства протокол был подписан поверенным в делах СССР тов. Каганом, а со стороны английского правительства — постоянным заместителем министра иностранных дел Александром Кадоганом.

Аналогичные протоколы подписаны между Англией, Францией и США, а также между Англией и Германией.



К военным действиям в Китае. Китайский народ помогает армии в борьбе против японских интервентов. На снимке: крестьяне помогают санитарам переносить раненых с линии фронта.



30 июня состоялись легкоатлетические соревнования на стадионе общества «Буревестник» (Московские коллективы). На снимке: К. П. Монахова (Дзержинский район), занявшая первое место в толкании ядра.

ШАХМАТЫ

ИТОГИ ТУРНИРА О-ВА „УЧИТЕЛЬ“

Заключился I областной шахматный турнир на первенство Новосибирской области по добровольному спортивному обществу «Учитель». В турнире принимали участие команды общества «Учитель» гг. Томска, Новосибирска и Сталинска.

Первое место занял Р. Кузнецов (Томск), набрав 7½ очков из 9 возможных и получив звание чемпиона области по добровольному спортивному обществу «Учитель». Второе, третье и четвертое места поделили между собой Дмитриев (Томск), Мыслицкий (Томск) и Соколов (Новосибирск), набравшие по 6½ очков.

Победитель турнира Р. Кузнецов поедет в Саратов для розыгрыша республиканского шахматного первенства по добровольному спортивному обществу «Учитель».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТРАНСПОРТ

за 5 июля

| Название предприятий | % выполнения плана |
|--|--------------------|
| 1. Дрожжевой завод | 147,3 |
| 2. Фабрика карандаш. дощечки | 117,2 |
| 3. Весовой завод | 116,6 |
| 4. Мельничный завод № 7 | 103,0 |
| 5. Спич. фабрика „Сибирь“ | 101,0 |
| 6. Моряховский судоремонт. завод | 97,9 |
| 7. Швейная фабрика № 5 | 93,0 |
| 8. Самусев. судорем. завод | 87,3 |
| 9. Фабрика „Красная Звезда“ | 83,8 |
| 10. 3-я тип. трансмиссион. завода Кузбассурия | 80,3 |
| 11. Электромеханический завод Кузбассурия | 74,7 |
| 12. Тип. „Красное Знамя“ | 74,5 |
| 13. Махорочная фабрика | 73,7 |
| 14. Кирпичный завод № 1 | 48,4 |
| Промышленные артели | |
| 1. Краснодеревяч. | 100,0 |
| 2. Махороч.-вермишельв. ф-ка | 90,0 |
| 3. Конф.-конд. ф-ка „Профинтерн“ | 77,5 |
| 4. „8 Марта“ | 77,3 |
| Транспорт | |
| 1. Вагонное депо ст. Томск II (по товарному парку) | 67,0 |

Физкультура и спорт

ОБЛАСТНАЯ СПАРТАКИАДА О-ВА „МЕДИК“

70 лучших легкоатлетов общества «Медик» собрались на областную спартакиаду, происходящую в Томске в начале июля. В спартакиаде участвовали представители сталинского, новосибирского, кемеровского и томского коллективов этого общества. На спартакиаде поставлено 15 новых областных рекордов общества «Медик» и 1 общий областной рекорд. Этот рекорд поставил тов. Кононенко (ТМН) в беге на 400 метров. Его время 52,2 сек. Прежний рекорд принадлежал тов. Савельеву — 53,3 сек. В метании гранаты первое место занял тов. Красильников (ТМН) с результатом 67 м. 48 см. Он поставил новый областной рекорд. В прыжках в длину с разбега тов. Кабитов (ТМН) также установил областной рекорд — 6 м. 32 см. и в тройном прыжке — 12 м. 41 см. В барьерном беге на 110 метров новый областной рекорд поставил тов. Казанцов — 18,1 сек. В беге на 100 метров областной рекорд был побит сразу двумя участниками: тт. Зыряновым и Кабитовым (оба ТМН). Их результат 11,4 сек. В прыжках в высоту новый областной рекорд поставил Сквинским — 1 м. 58 сантиметров.

Среди женщин в беге на 100 метров тов. Цветкова (ТМН) побила областной рекорд, пройдя дистанцию за прекрасное время — 13,3 сек. Тов. Глушкова (ТМН) поставила областной рекорд в толкании ядра — 8 метров 32 сантиметра. Тов. Сазонова (ТМН) превысила областной результат в барьерном беге (15,8 сек.). Был поставлен и ряд других рекордов.

Первое место из 8 коллективов занял Томский спортклуб, на второе место вышел молодой производственный коллектив из Кемерово и 3-е место занял коллектив Сталинска.

Соревнования проходили под лозунгами укрепления обороноспособности страны и подписки на Заем Третьей Пятилетки.

ИГОЛИНСКИЙ, главный судья.

О ПЛОЩАДКАХ ДЛЯ ТЕННИСА

Проводимые на стадионе «Медик» всесоюзные соревнования по теннису подходят к концу. В финале уже выяснилось, что теннисист Дурагани (спортивное общество «Медик») занял первое место.

По дирекции стадиона «Медик», энергично распродают сезонные билеты теннисистам, теперь удивительно редколюдно в состоянии теннисных площадок. Две площадки совсем заросли травой. Исправна только одна площадка.

Происходит это потому, что в штурм в теннис охватывает, как в пустое времяпровождение. Теннис — полезный и интересный вид спорта, и комитет по делам физкультуры и спорта при горсовете и администрация стадиона «Медик» должны это понять.

ПО ГОРОДУ

МЕДИКИ ЕДУТ НА КУРОРТЫ И В ДОМА ОТДЫХА.

Городской комитет Медсантруд приоблад для детей членов профсоюза 110 путевок в проверенные лагеря и детские санатории. 25 медпунктских работников едут в экскурсион в Москву, Ленинград и другие города СССР. На курорты Ялта, Белоуралха, Бесенгунь, Боровое, Учум, Лебяжье, Алушка, Сочи и Широ направляется 35 человек. 310 человек поедут в дома отдыха.

ВЫРАБОТКА ОГНЕУПОРНОГО КИРПИЧА.

До сего времени огнеупорный кирпич вывозился в Томск с Урала. Сейчас его выработка освоена томскими кирпичными заводами №№ 1 и 2. До конца года заводы предполагают выпустить не менее 200.000 штук огнеупорного кирпича и шамота.

ПРОИЗВОДСТВО МРАМОРНЫХ ИЗДЕЛИЙ.

При Томской фабрике кузнатовро открывається производство мраморных изделий. Из мрамора будут выработываться электрораспределительные щиты, черепицные плитки и умывальники. Первую продукцию из мрамора предполагается получать уже в июле.

ПРЕССОВАНИЕ ДРЕВЕСНЫХ ОПИЛОК.

Прессованные опилки, как топливо, отличаются высокой калорийностью. Томский гортоп разрешил подготовку к производству прессованных опилок. Сконструирован пресс. Первые опыты дали хорошие результаты.

НА ИППОДРОМЕ

В выходной день 6 июля на Томском ипподроме состоялось второе (после открытия летнего бегового сезона) испытание рысистых лошадей. В нынешнем году в испытаниях принимают участие лошади колхозов Новосибирской области, переданные на тренировочный пункт Томской государственной конюшни.

Хорошие показатели уже дали лошади колхозов «Пламя», Томского района, «Вперед», Волотинского района, и «Березные соколы», Чебулинского района. В беге и скачках также участвуют лошади различных государственных предприятий и общественных организаций города.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Городской комитет ВЛКСМ проводит 2-дневный семинар секретарей и пропагандистов села и пригородных комсомольских организаций в Доме комсомольского просвещения.

Начало семинара — 12 июля с 9 часов утра.

Горком ВЛКСМ.

9 июля, в 9 час. утра, в Доме партактива проводится очередное занятие школы парторганизации (гр. №№ 2, 3 и 4).

Дом партактива.

10 июля, в 7 часов вечера, в помещении горно (Дворец Труда, комната 34) созывается пленум секции народного образования с вопросом:

Итоги 1937—38 учебного года в школах города и района и подготовка к новому учебному году. Приглашаются директора и учителя школ и родители учащихся.

С. К. И. о. редактора А. К. ЛЕДСКАЛНИН.

ГОРОДСКОЙ САД (ЛЕТНИЙ ТЕАТР) 8 июля

ЧУЖОЙ РЕБЕНОК

Комедия в 3-х действиях. Шварцман. Начало — в 9 час. вечера. Касса открыта с 4 час. веч.

В гораху вечнодневно гуляние. Танцы.

Начало гуляния в 7 ч. веч., танцы в 10 ч. веч.

Спектакль „ТРОПА ШПИОНА“, назначенный на 9 июля с. г., ПЕРЕНЕСЕН на 13 июля с. г. Билеты, взятые на 9 июля — действительны на 13 июля с. г. Дирекция

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО. СЕГОДНЯ

Большой звуковой художественный фильм ВАКИЦЫ

Перед сеансами в фойе ирает ДЖАЗ

Начало сеансов в 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса — с 3 часов. 8 июля — детский сеанс в 4 часа. Касса — с 2 часов. Скоро ЗАНГЕЗУР

КИНО „ТЕМП“ 8, 9 и 10 июля (Пер. 1938 г., № 6) Новая звуковая комедия ПОТЕРЯННЫЙ РАЙ

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов. ДЕТСКИЙ СЕАНС в 4 часа.

„ГЛАВРЫБА“ ПРОДАЕТ

ЛОШАДЬ ЛОМОВОЮ с упряжкой, ТАРУ-БОЧНИ, годные под засапку. ЛЕД. Сервисаты в магазине „Гларьбю“, гостинице рады, телефон № 10-00. Дирекция

ПОВИДЛО

яблочное, абрикосовое, сливовое, алычовое и клюквенное, изготовленное по новым усовершенствованным способам „ГЛАВКОСЕРВ“, с содержанием сахара 60-65 проц. ПРОДАЕТ в неограниченном количестве всея организации, столовые, рестораны, кондитерия по отовой цене — 3 руб. кг. Томская база ГЛАВКОСЕРВ, переулок Баталькова, № 1, телефон 10-05.

ПРОДОЛЖЕН НАБОР

в Областную школу парикмахеров до 20 июля с. г. (Никитинская ул., № 13, РОКК) Образование 7 гр. Возраст от 18 до 30 лет.

ТРЕБУЮТСЯ Томской базе „ГЛАВСАХАР“

БУХГАЛТЕР или СТАРШИЙ ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД. Там же работает ПОШАД. Обращаться: уша Максима Горького, № 48.

ТОМСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ КОГИЗА ТРЕБУЮТСЯ

ПОМ. БУХГАЛТЕРА и ЗАВЕДУЮЩ. ЭКСПЕДИЦИИ ПОДПИСНЫХ ИЗДАНИЙ. Являться в часы занятий.

На землечерпальную машину Обска № 2 ТРЕБУЮТСЯ МАТРОСЫ

и для Томского технического участка ПЛОТНИКИ и РАБОЧЕ. Обращаться: уша Карава Мериса, д. № 18, 2-й этаж, комната № 6.

ИНСТИТУТУ ЭПИДЕМИОЛОГИИ и МИКРОБИОЛОГИИ

(Тимирязевский проспект, № 7) ТРЕБУЮТСЯ: начальник смены, агент смены, счетовод-картотекст, счетовод-учетчик, фисоцист, строительные рабочие и управделами на временную работу.

ТОМСКОМУ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ:

слесари, токари, фрезеровщики, швифальщики, плотники, формовщики, счетоводы, бухгалтеры, чернорабочие, каменщики, бетонщики, землекопы, арматурщики, слесари. Обращаться: Тимирязевский проспект, № 15, отдел кадров.

СТРОИТЕЛЬСТВУ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

(Пр. Кирова, № 5) СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ каменщики, плотники, столяры, сторона и чернорабочие (мужчины и женщины). Столовой и общежитием обеспечиваются.

РУБЦОВСКОМУ ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ТРЕБУЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ: русского языка и литературы, физики, математики, педагогики, истории, немецкого языка, физкультуры. Методичка Зарплата не ниже 600 рублей. Квартиры и коммунальные обесечены. Подъемные по КЗОТУ. С предложениями обращаться по адресу: г. Рубцовск, ведущий.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО

студобъектанта лесотехнического техникума ТРЕБУЮТСЯ:

ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ по должности производителя работ, КАМЕНЩИКИ, ПЛОТНИКИ, ПЕЧИНИКИ и ЧЕРНОРАБОЧЕ. Обращаться по адресу: 2-й Безозерский переулок, № 4. Дирекция

ТОМСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

ЭКОНОМИСТ по труду, ЗАМ. ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА, ПОМБУХГАЛТЕРА, КАСИР и на временные строительные работы по совместительству ПРОРАБ. Хлебокомбинат

ТОМСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ СПЕЦТОРГА ТРЕБУЮТСЯ

БУХГАЛТЕРЫ ГРУПП (вазата по согласованию) и СТОРОЖА. Адрес: Ленинский просп., № 31.

Томской фальдшерско-акушерской школе ТРЕБУЮТСЯ

ПРЕПОДАВАТЕЛИ-ВРАЧИ в следующем дисциплинах: ХИРУРГИЯ, АНАТОМИЯ, ВОЕННО-САНИТАРНАЯ ГИГИЕНА, ВНУТРЕННИЙ БОЛЕЗНЯМ и ПОЛИТЕКОНОМИИ. Обращаться: Крестьянская ул., № 2.

психобольнице (за городом) ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, печники, токарь по металлу, МАШИНИСТЫ на верстакном, ЗАВЕДУЮЩ. МЕХЧАСТЬЮ и ВОЗЧИКИ и дощальцы. Психобольница, телефон № 122.

Томская артель „БОНДАРЬ“ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧИТЕЛИКОВ

по дополнительному производству. Ученики обеспечиваются инструментом и стипендией. Там же требуются квалифицированные БОНДАРЬ в неограниченном количестве. Сервисаты: ул. Розы Люксембург, № 100.

Документы на имя Муромца найдены.

на имя Муромца найдены. Считать действительными. Продаются молочная корова. Ул. Герцена, 35, кв. 1. Видеть с 9 ч. вечера.

Утеряны документы:

Пропущен выданный швейной фабрикой на имя Софроновой С. Е. Школьный билет за № 104, выдан. Томской фабрикой на имя Кобелева М. Д. Школьный билет за № 158, выдан. Томской фабрикой на имя Развальной Любоны.

Студ. билет, выданный ТЭМИИТом на имя Польских Героя Николаевича.

На имя Галина Леонидовна Инобаева пропущен союзный удостоверение, выданный профсоюзом НИИ, студент. билет, выданный Институтским институтом, и прочие документы. Новейшего прому вернуть за вознаграждение по адресу: Белинская ул., № 74, кв. 2.

Пропущен на право входа в общежитие и уч. корпус сельхозтехникума на имя Толковой Марии.

Пропущен на право входа в общежитие и учебный корпус сельхозтехникума на имя Липиной А. В.

Студ. билет на имя Вдовина А. И.

Студ. билет на имя Мартьянова.

Пропущен на имя Целозюкова для входа в общежитие и уч. корпус сельхозтехникума.

Пропущен на право входа в общежитие и уч. корпус сельхозтехникума на имя Усачева.

Продается пасека—4 улья.

Лер. Кандидат. Уютная пасека. Томск, Горького, № 76, кв. 2. Петров.

Университет покупает БРОНЗУ в ПОРОШКЕ.

Обращаться в Строительный техникум.

Нужна квартира—12 комнат.

Участки комсомолов армяно-Равенства, 39, кв. 2. ОДИНОКОМУ ПРЕПОДАВАТЕЛЮ НУЖНА КОМНАТА. Тверская ул., № 31, кв. 2. Чернышова.

УНИВЕРСИТЕТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖА.

Здесь же нужен КОМЕДАНТ. Обращаться в отдел кадров.

КОНОБАЗУ УНИВЕРСИТЕТА ТРЕБУЮТСЯ КОНОХИ.

Обращаться в конюшню, к Бодякову.

ТОМСКОМУ АРТ. УЧИЛИЩУ ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, штукатуры, уборщицы, печники и чернорабочие. Сервисаты: Никитинская ул., № 8.

ТОМСКОМУ МАГАЗИНУ „ГАСТРОНОМ“ № 6 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу квалифицированный МАСТЕР-КОНДИТЕР по венскому вешению и КУЛИНАРЫ.

Заводу „Республика“

(Томск, Беда ул., № 9) ТРЕБУЮТСЯ: модельщики, формовщики 3 и 4 разряда, кузнецы, токари слесари и столяр.

ТОМТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ ПРОДАВЦЫ, СТОРОЖА и РАБОЧЕ в магазинах:

Обращаться: г. Томск, Коммунистический пр., № 4, отдел кадров; в также ПЛОТНИКИ и ЧЕРНОРАБОЧЕ для строительства конторы Торговца. Обращаться: Крестьянская ул., № 17.

УНИВЕРСИТЕТУ ТРЕБУЮТСЯ БРИГАДА СПЛАВЩИКОВ

по сбору коньяка.

Томск, Сулеймановск. Иркутский тракт, за переулком.